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Élénk harci tevékenység a nyugati Mm
Meghiúsult francia támadás Mort-Hommetoi keletre — 
Német járőrök sikeres vállalkozásai — SVEIoistól délre | 
angol osztagok vereséget szenvedtek — A Col di-Lana 

hegygerincén visszavertük az olaszok öt rohamát
Vezérkarunk jelentése

Budapest, április 24. (A miniszterel
nökség sajtóosztályának távirata.)

Orosz hadszíntér.
A harci tevékenység tegnap az egész 

arcvonalon lényegesen gyengébb Volt, 
mint rendesen. Egy akna, amelyet az el
lenség Dobroncucztól keletre felrobban
tott, csak az orosz árkokban tett kárt.

Olasz hadszíntér.
A doberdoi fensik délnyugati sze

gélyén megindult harcok tovább tarta
nák. Több bersaglieri támadás tüzűnkben I 
összeomlott. A Col-di-Lana hegygerincen 
elfoglalt támaszpont vitéz megszálló csa
pata öt ellenséges támadást véresen visz- 
szavert.

Délkeleti hadszíntér.
Csend.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkari főnök helyettese

A német vezérkar jelentése
Budapest, április 24. (A miniszterel

nökség sajtóosztályának' távirata.) Ber
linből jelentik hivatalosan:

Nyugati hadszíntér.
Az arcvonalon majdnem1 mindenütt 

elénkebb tüzelés folyt, mint az utolsó

A háború hírei
(A „Kolozsvári Hírlap“ távirati tudósításai)

Hímet—amerikai
hátéra kiszabén?

MM a német Tálaszjejyzét — Ama- 
fiában elkerülhetetlennek tartják

a háborút
, ®uddpest, április 24. (Saját tudósi- 

S^ól.) Berlinből jelentik: A WolfLügy- 
. ^®g newyorki tudósítója távirat ózza: 
inakor Wilson elnök a Németországhoz 
, -ezett jegyzék tartalmát közölte a 
öhgtesszussal, kijelentette, hogy rie- 

les Németország magatartása olyan
Z) hogy a sajnálatos szakítás elkerül

napokon. Német járőröknek több ponton 
voltak sikeres vállalkozásaik; St.-Eloistól 
délre tüzelésünkkel visszavertünk angol 
osztagokat. A Maas területén tegnap 
Avocourttól északkeletre levő erdei állá
saink ellen* intézett kisebb francia kézi
gránát támadásokat visszavertünk. Ép
pen úgy meghiúsultak északon az ellen
ség. gyengébb előretörései, Mort-Hom- 
metől keletre az ellenségnek egy erősebb 
támadása a Fhiaumont major környé
kén, vonalaink előtt teljesen összeomlott. 
Egy angol kétfedelűt, Arrastól keletre, 
légi harcban ’ haréképtelenné tettünk és 
a benniülő tiszteket ejfogtuk.

Keleti és balkáni hadszíntér
Lényeges esemény nem történt.

A legfelsőbb hadvezetőség

Német tengerészeti jelentés
, Budapest, április 24. (A miniszterel

nökség sajtóosztályának távirata.) Ber
linből jelentik hivatalosan:

TÍZ német repülőgépből álló raj 
'megtámadta az Oesel-szigeten .levő pa- 
penholmi orosz repülőállomást és negy
venöt bombát dobott le, miközben igen 
jjó hatást figyeltünk meg. Egy orosz re
pülőgépet leszállásra kény szeritettünk. — 
Az összes német repülőgépek a legheve
sebb tüzelés ellenére, sértetlenül tértek 
Vissza.

A tengerészeti vezérkar

hető lesz. A képviselőház nagy tetszés- 
nyilvánitással kisérte ezt a kijelentést. 
Az amerikai lapok1 véleménye az, hogy 
Németországnak engednie kell. A döntés 
most a berlini kormány kezében van. — 
Egyébként Newyorkból jelentik: Ame
rikában az a vélemény, hogy a Német
országgal való diplomáciai Szakítás há
borút jelentene. Az »Evening Mail« azt 
írja, hogy ha a kongresszus most nem lép 
közbe háború lesz, de a buvárhajóharc 
eZZel nemi fog enyhülni. A »Daily Ex 
press« szerint Németország bizonyára be
látja, hogy milyen veszedelmet jelent, ha 
az amerikai Unió egész gazdasági erejé
vel az ántánthoz áll.

Budapest, április 24. (Saját tudósi

tónktól.) Hágából jelentik': Az amerikai 
Unió kongresszusán megkérdezték Wil
son elnököt, hogy Németország elutasító 
válasza esetén megszakitják^e a diplomá
ciai összeköttetést. Wilson elnök1 kije
lentette, hogy kitérő válasz csaknem' le
hetetlen. ‘

Budapest, április 24: (Saját tudósí
tónktól.) Berlinből táviratozzak: A »Ber
liner Tageblatt« jelenti: Bethmann-Holl- 
weg birodalmi kancellár tegnap délután 
a főhadiszállástól Berlinbe érkezett. A 
lap ebből azt következteti, hogy az ame
rikai Uniónak küldendő válaszjegyzék 
tárgyalását már befejezték és a válasz 
formáját miegál lapították .

‘ Budapest,^április 24. (Saját tudósi
tónktól.) Washingtonból jelentik1: A kon
gresszusban az elnök Üzenetének felol
vasása után Pleban szenátor javaslatára 
kimondották, hogy ragaszkodnak ahhoz a 
reményhez, hogy Németország és az Unió 
között megegyezés fog létrejönni.

Hiiienbnrg készülődik
Az oroszok német offenzivát várnak

Budapest, április 24. (Saját -tudósi- 
tónktól.) Bernből jelentik: A »Temps« 
katonai kritikusa írja: Orosz katonai kö
rökben úgy látják1, hogy a legközelebbi 
német erőfeszítés Pétervár felé, a Dviná 
ellen fog irányulni. *Azt hiszik, hogy a 
német flottának is szerep jut ebben az 
offenzív ában, ha Riga belső kikötőjéből 
avatkozhatok a harcba. Hindenburg már 
nagyban készülődik. Az ut Rigától Pé- 
tervárig' hosszú, de reméljük, hógy szö
vetségesünk még hosszabbá fogja tenni 
a németek számára. •

Oroszország diplomáciai szakítással 
fenyegette meg Romániát

Budapest, április 24. (Saját tudósi
tónktól.) Szófiából jelentik : A »Mir«-néki 
jelentik beavatott forrásból Bukarestből: 
Az orosz kormány hivatalosan közölte a 
román külügyminisztériummal, hogy ab
ban az esetben, ha Románia rögtön meg 
nem szünteti áru- és gabonakivitelét a 
központi hatalmak1 számára, meg fogja 
szakítani a diplomáciai összeköttetést ve
le és uszóaknákkal árasztja el a Dunát. 
Oroszország garantálni fogja, hogy tel
jesíti Románia nemzett aspirációit, anél
kül, hogy be kellene avatkoznia a há- 
boruba. Azt is kijelenti az orosz kor- 
Imlány, hogy szenet is szállít az ország 
részére, de csak azzal a föltétellel hogy 
Románia megszakít minden barátságos 
közeledést a központi hatalmakkal és hi
vatalosan notifikálja a jóakaratu sem-> 
legességet az ántánt iránt, á .-mán kor
mány behatóan tanácskozott Oroszország 
közléséről és egyhangúlag elhatározta, 
hogy eddigi magatartását változatlanul 
föntartja."

Lapuul mai «xéma 4 oldal.
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Románia már nem avatkozható 
bele a háborúba

Budapest, április 24. (Saját tudósi
tónktól.) Bukarestből sürgönyzik: Az 
»Universul« jelenti: A Marghiloman-párt 
klubjában Cortenau, a romián kormány 
Semlegességéről előadást tartott. Kiemel
te, hogy távol áll tőle á kormányt tá
madni. Háború Ausztria, háború Orosz
ország ellen és a két mérsékelt álláspont 
a konZervativéké meg a kormányé. A 
klülesemények a két első pontot törölték, 
miinek következtében már csak a két 
Utóbbi jöhet számításba.

Budapest, április 24. (Saját tudósí
tónktól.) Géniből jelentik : Ez év április 
havában — írja a »Journal de Geneve« 
— mGegtudta Páris, hogy a nagy remé
nyek, amelyék Antonescu román igazság- 
Ügymíniszter látogatása után szárnyra- 
kelték, hogy t. i. Románia közeledni fog 
a négyesszövetséghez, nem fognák telje
sedni. Románia értésére adta az ántánt- 
nák, hogy csatlakozását nem kötheti ter- 
minushoz. Ez a kitűnő válasz alkalmas le
het arra, hogy előkészítse a négyesszö
vetséget azon hangulatváltozásra, amely 
Bukarestben április 7-én tényleg Végbe
ment. (A hírlapok tudósítása szerint t, i. 
Antonescu f. é. február havában állító
lag Svájcba utazott »családi« ügyekben.

Szerbia sorsa és Románia 
magatartása

Budapest, április 24. (Saját tudósí
tónktól.) Bukarestből jelentik: Bratianu 
miniszterelnöknek sikerült bebizonyítania, 
hogy az oroszok balkáni politikájukkal 
csak saját becsvágyuknak és saját érde
keiknek szolgálnák. Szerbia magáraha- 
gyásából világosan kitűnik, hogy Orosz
ország cseppet sem1 aggódott Szerbia sor
sa felett, hanem csakis saját hatalmát és 
megnagyobbodását,'tartotta szem előtt. 
IBratianué az érdem', hogy mindezt be
bizonyította, tehát mindezek tudatában 
— nem is űzhet már russzofil politikát. 
Ezt az utat Szerbia dögteste keresztezi.

Bulgária nem tart igényt 
Albániára

Budapest, április 24. (Saját tudósí
tónktól.) Szófiából Jelentik: Passarow 
athéni követ közölte a görög kormány
nyal, hogy Bulgáriának Albániára vonat
kozólag nincsenek semmiféle igényei, sem 
politikai, vagy gazdasági céljai.

Lemond a görög kormány
Budapest, április' 24. (Saját tudósí

tónktól.) Athénből sürgönyzik: A kor
mány lapja bejelenti, hogy Skuludisz hús- 
vét után benyújtja az összkormány le
mondását. A király valószínűleg Zaimiszt 
fogja a kormányalakítással megbízni.

Görög tiltakozás 
az ántánt ellen

Budapest, április 24. (Saját tudósí
tónktól.) Athénből jelentik a berlini »Lo- 
kalanzeiger«-nek: Hat görög városban 
nagy tiltakozó népgyüléséket tartották az 
[ántánt ama terve ellen, hogy a, szerb 
csapatokat görög területen átszállítsák 
és kihajózzák. A gyűlésekről táviratokat 
küldtek a királynak és a kormánynak, a 
melyekben hevesen kikeltek minden án
tánt-merénylet ellen. Az ország összes 
városaiban hasonló tiltakozó gyűlésekéi 
fognak tartani.

Péter király tiltakozik a szerbek 
felhasználása ellen )

Budapest, április 24. (Saját tudósí
tónktól.) Amsterdamból jelentik, hogy 
Péter szerb király táviratilag', tiltakozott 
az angol és francia kormányoknál a 
szerb csapatoknak- a francia fronton való 
felhasználása ellen. A táviratban azt írja, 
hogy a sokat szenvedett szerbek elvár
ják, hogy hazájuk ellenségei ellen oly
módón használják fel ókét, hogy az elő
segítse a hazájukba való visszatérést. A 
Balkánon szívesen harcolnak, de másutt 
nem.

Orosz csapatok 
a francia fronton

Budapest, április 24. (Saját tudósi
tónktól.) Baselból jelentik: A »Baseler 
Nachrichten« arról értesül, hogy a cár 
még a múlt év decemberében megígérte 
Douner francia képviselőnek, hogy orosz 
csapatókat kiüld a nyugati frontra. A le
génység legjavát válogatták ki erre a 
célra, tisztjeik pedig a gárdából kerül
tek ki. Az oroszok számára Franciaor
szágban küllőn k'épes hadiujságot ad
nák ki.

A szalonikii frontról
Budapest, április 24. (Saját tudósí

tónktól.) Bernből jelentik: A »Temps« 
szalonikii tudósítója jelenti : A Gevgheli— 
Dojrán között folyó tüzérségi párbaj ma 
újra nagy hevességgel indult meg. Nagy 
francia repülőraj erős légi támadást inté
zett Pardovica Vidékén. Macsík'ovo kör
nyékén a német tüzérség tegnap erősen 
dologozott csapataink ellen. (A jelentés 
többi részletét a cenzúra törölte. Nem 
valósziniü, hogy a »Temps« tudósitója a 
francia csapatokra előnyös hirt jelenthe
tett lapjának.)

Megkezdődnek a harcok 
a besszarábiai határon
Budapest, április 24. (Saját tudósí

tónktól.) Bukarestből jelentik: Burduje- 
niből jelentik a bukaresti lapoknak: Biz
tos információk szerint a bessZatábiai ha
táron közelebbről ismét megkezdőidnek 
a hadműveletek. Mindkét hadviselő fél 
arcvonalán serény előkészületék folynak.

5000 halott két napi harcban
Törte hivatalos jelentés

Budapest, április 24. (Saját tudósí
tónktól.) Konstantinápolyból táviratoz
zak: A török vezérkar hivatalos jelentése 
közli: E hói 21-tői 22-éig az ellenség 
bombázta Fetanienél állásainkat, azután 
másfél hadosztállyal támadást intézett. — 
Tartalékjaink ellentámadással visszaüz- 
ték őket. Az ellenség kétezer halottat 
hagyott a csatatérén. Az április 22-íki 
csatában az ellenség háromezernél több 
halottat veszített.

Elsülyedt egy angol 
szállltégözös

Budapest, április 24. (Saját tudósí
tónktól.) Londonból sürgönyzik: A Reu
ter-ügynökségnek jelentik Sanghaibói: A 
»Haiyung« nevű kínai cirkáló szombaton 
este lösszeütközött egy afngiöl szál üt ógő
zössel. A gőzös elsüllyedt. A rajtalevő 
ezer katonából csak harminchatot lehe
tett megmenteni.

Az angol politikai válság I
Budapest, április 24. (Saját tudósi. I 

tónktól.) Londonból jelentik: A »Daily! 
News« azt írja, hogy a törvényes Véd. I 
kötelezettség a hivatalos közléseik élle. I 
nére a munkáspártnál és a liberálisoknál I 
igen rossz hatást keltett. A lap Szerint I 
az egész válságnak Lloyd George az oka. 
A nemzetnek választania kell közte és 
Asquíth között.

Az amerikai kivándorlási 
törvény

Budapest, április 24. (Saját tudósí
tónktól.) Washingtonból jelentik, hogy 
a japán nagykövet a külügyminisztérium
ban tiltakozott kormánya nevében az 
amerikai bevándorlási törvény ellen, a 
mely kizárja az ázsiaik bevándorlását. A 
törvényt a képvis<előház már elintézte és 
az most a szenátusnál van. A japán til
takozó jegyzék kétségbe vonja az Egye
sült Államok jóhiszeműségét és kiemeli, 
hogy a törvény sérti a japán önérzetet. 
A tiltakozás amerikai kormánykörökbe» 
nagy nyugtalanságot idézett elő.

9z alkalmatlanok szemléje 
Kolozsvárt és Kolozsmegyébeii
A felmentettek jelentkezése

(Saját tudósitónktól.) Koiozsmegyé- 
hez most érkezett meg a 19—50 évesek 
pótszemléjére vonatkozó rendelet a meg
felelő utasítással és a vármegye egész 
területén kifüggesztendő hirdetményék
kel együtt.

A hirdetmény az 1897—1866. évek
ben született összes népfölkelésre köte
lezettek összeírásáról és pótszemléjéről 
szól. Összeírásra minden népfölkelésre 
kötelezettnek jelentkezni kell, aki ezidő- 
szerint tényleges katonai szolgálatot nem 
teljesít, az Összeírás kötelezettsége alól 
foglalkozásuk vagy testi fogyatékossá
guk miatt felmentve vannak azok, akik 
már az előző szemlék előtt sem tartoz
tak jelentkezni.

A rendelethez mellékelt honvédelmi 
miniszteri utasítás kiemeli, hogy a pót- 
szemlén minden népfölkelésre kötelezett
nek meg kell kell jelenni, tekintet nélkül 
arra, vájjon a? előző szemlén nyilvání
tották alkalmatlannak, vagy pedig ké
sőbb, mint katonát osztályozták ilyennek. 
A szemlén épp úgy kötelesek megjelenni 
a magyar, mint az osztrák állampolgárok, 
valamint a boszniai és hercegovinai ih 
letőségüek. Ezen a szemlén tartoznak 
megjelenni azok az 1897. évfolyambeliek 
is, akik a legutóbbi szemléről elmarad
tak. Meg kell jelenni a szemlén a tartalé
kos, vagy szolgálaton kívüli állomány
ba'helyezett tiszteknek, a katonai díjno- 
kok, ha rangjukat megtartották, nem 
tartoznak megjelenni.

Jelentkezni kötelesek a felmentettek 
is, ezekről azonban külön névjegyzék ké
szítendő.

Ha a jelentkezők között olyan talál
kozik, aki valamely előbbi szemlén nem 
jelent meg, a járási, illetőleg városi ha
tóságok táviratilag tartóznák megkeres
ni az illető sürgős megvizsgáltatja Vé
gett az illetékes katonai parancsnokságot 
és ha az ilyen alkalmasnak osztályozta- 
tik, haladéktalanul bevonulni tartozik, y 
Azok azonban, akik népfölkelési munkás 
minőségben, vagy a hadszőlgáItatási tör-
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Húsvéti öntözők, illatszerek és kölnivizek
a legnagyobb választékban és legolcsóbban kaphatók

„EMKE“ drogéria S Kolozsvár, J^^g^S:
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vény alapiján személyes szolgálatra kö, 
jelezve ^igénybe vétettek, a pótszemlére 
elővezettetvén alkalmasságuk esetén 
csak a legközelebbi általános bevonulás 
alkalmával tartoznak bevonulni.

Az 1897—18718. évesek pótszemléje 
általában május 16. és junius 24, az 
1877—1866. évesek szemléje pedig au
gusztus 21. és szeptember 12. között tar
tandó meg. A szemléken polgári elnök 
elnököl, az idevágó rendelkezések azo
nosak a tavaly őszi II. pótszemlére vo
natkozó intézkedésekkel.

Kolozsvár városához még nem1 érke
zett meg a pótszemlére vonatkozó ren
delkezés. A katonaügyosztály minden nap 
várja a miniszteri rendeletet, amely mára, 
vagy holnapra feltétlenül megjön.

A felmentettek jelentkezése.
A miniszteri rendelet értelmiében je- 

lentkezniök kell a népfölkelési katonai 
szolgálat alól felmentést nyert egyének
nek is. A hadsereg részére dolgozó 
gyáraknak, vállalatoknak, üzeméknek' al
kalmazottjai, amelyeknek katonai veze
tőijük van, ® vezető, vagy a munkás- 
osztag katonai parancsnoka által lát- 
tamozott igazolvánnyal kell igaZolniok 
azt, hogy .felmentésük jogai még fennáll. 
Azok, akik olyan vállalatnak1 alkalmazott
jai, amelyeknek élén nem katona Vezető 
áll, vagy akik mint iparosok, Vállalkozók 
mentettek fel, továbbá a pénzintézetek, 
részvénytársaságok, szövetkezetek, gaz
dasági egyesületek, ár mentes itő magán, 
vagy közcélt szolgáló társulatok alkalma
zottjai, szintén igazolni tartoznak felmen
tésük jogosultságát. Az illetékes községi, 
illetőleg városi hatóságok feladata, hogy 
a felmentés jogcímének fennállását köz
vetlen ellenőrzés és meggyőződés folytán 
megái lapítsák.

HÍREK
— A vasárnapi jelentések. A magyar 

és osztrák vezérkar Vasárnap azt jelen
tette, hogy az olasz harctéren a dober- 
dói fensik délnyugati szegélye ellen az 
ellenség támadásba kezdett. Egyébként 
a harctéri tevékenység a tengermelléki 
és karinthiai arcvonalon csak helyi tüzér
ségi harcokra szorítkozott. A Col-di-Lana 
szakaszon a hegycsúcstól északnyugatra 
húzódó gerincen csapataink újból meg
szállták a támaszpontot és azt az ellenség 
támadásával szemben megtartották. Ma
ga a hegycsúcs tüzérségünk erős tüze 
alatt állott. A Lugana szakaszon és Ríva- 
nál is élénk harcok voltak. — A német 
jelentés igy szólt: Nyugati harctér: A 
Langemarck—-yperni utón újabban elfog
lalt árkainkat ki kellett ürítenünk, mert 
a magas talajvíz a kiépítést lehetetlenné 
tetté. Reggel felé Eloistól délkeletre egy 
angol kézigránát támadást visszavertünk. 
Angol járőröket, amelyek erősebb előké
szítő tüzelés után a bopauncc álberti ut 
két oldalán levő állásaink ellen nyomul
tak előre, visszaszorítottuk. Tracy-le Vál
nál az ellenségnek egy támadása meghiú
sult. A gázfelhő a francia állásokra csa
pódott Vissza. A Maastól balra Haucourt- 
tól délkeletre és a Mort-Homimei ma
gaslattól nyugatra az ellenséges, árkokat 
elfoglaltuk. A folyótól jobbra a Woewre 
fensikon és -a Coumbres melletti magas
latokon a harci tevékenység tartósan 
igen élénk tüzérségi harcokra szorítko
zott. A keleti harctéren a Naroc-tótóí 
halra körülbelül egy zászlóalj erősségű 
orosz csapatnak ellenünk intézett támadá
sa akadályaink előtt veszteségteljesen 
összeomlott. Különben helyenként még 
jnegélénkülőbb tüzérségi tűzön és ne
hány járőrharcon kívül nem Volt külö
nösebb. esemény.

— Dr. Stan Flórián lesz a szamlos- 
^jvári püspök. A »Nagyvárad« c. lap ir-

»Mint megbízható forrásból értesü
lünk,. a Hosszú Vazul halála folytán meg-

üresedett szamosujvári görög katholiküs 
püspöki méltóságra dr. Stan Flórián 
nagyváradi görög katholiküs prépostot 
fogják' kinevezni Dr. Stan Flórián a 
magyarországi görög katholiküs román 
klérus egyik legkiválóbb egyénisége, eu
rópai látókörű', nagytudományu főpap, a 
ki hosszú évekén keresztül dísze volt a 
belényesi főgimnázium tanári karának. 
Politikával sohasem foglalkozott, de min
dig megragadta az alkalmat, hogy ha
zafias gondolkozásának kifejezést adjon 
lés mindig őszinte, igaz híve Volt a ma
gyar-román barátság eszméjének. Nemes 
eS humánus gondolkozása, 'értékes ered
ményes és hazafias munkában eltöltött 
élete mindenképpen méltóvá teszik dr. 
Stan Flóriánt a díszes méltóságra és ki
nevezése éppen ezért a közvélemény osz
tatlan örömévéi1 fog találkozni.«

— A hősök emlékei. A Magyar-utcai 
református templomban ma délelőtt 10 
órákor a rendes istentisztelet keretében 
fegyvereink diadaláért lés Vértanúi ha
lált halt nemzeti hőseinkért ima lesz. Az 
alkalmi beszédet Barabás Samu esperes 
tartja.

— Főgondnokbeiktatás. Hirt adtunk 
arról, hogy az ótordai ref. egyház egy
hangúlag főgondnoknak Választotta Zi
lahi Sebes Andor tordiai polgármestert. 
A választás megerősítése az egyházi fel
sőségtől most lérkezett le az Ótordai ref. 
egyházhoz, melynek kebli tanácsa va
sárnap délelőtt tartott ünnepélyes színe
zetű gyűlésében iktatta be díszes tiszt
ségébe az uj főgondnokot. A felavató- 
gyülés igen impozáns, felemelő hatású 
Ünnepélyességgel folyt le. Nagy Mózes 
lelkész beszéddel üdvözölte az uj főgond
nokot és tőle az esküt kivette. Zilahi 
Sebess Andor polgármester meghatva 
mondott köszönetét az egyház egyhangú 
bizalmáért és fogadalmat tett arra, hogy 
mint főgondnok, mindig szivén Viseli az 
egyház előadását és fejlődését és munká
jához az egyháztagok támogatását kérte. 
A beiktatási aktus az üj főgondnok lel
kes megéljenzésével végződött. Ezután a 
gyűlés több fontos egyházi ügyet tár
gyalt le.

— Amerikai székelyeik az elesett ka
tonákért. . Az Amerikába szakadt székely- 
muZsnai székelyek ritka tanujelét adták 
a szülőföld iránti szeretetnek. Szomorúan 
panaszolják, hogy őket a sors megfosz
totta a haza Védelmétől; Kitartásra buz
dítják az .itthonmar adottakat és hogy le- 
rójják elesett ismerőseik, jóbarátaik 
iránt a kegyelet adóját, 1460 koronát 
küldötték, hogy abból a község terén 
egy emlékoszlop állíttassák fel. A hadi 
árvák és özvegyek részére ugyancsak 
2013 koronát küldöttek és ígéretet tet
tek, hogy ezen összeget még gyarapítani 
fogják.

— Halálozás. Husvét első napján 
Görgényszentimrén általános részvét mel
lett helyezték örök nyugalomra Pausin- 
ger Károly m. kir. erdőtanácsost, néhai 
Pausinger Józsefnek, Rudolf trónörökö
siünk híres vadászmesterének fiát, aki 
atyja halála után a (híres görgényi medve- 
vadás'zatokat rendezte Teleki Samu gróf 
megbízásából és hírneves vadászurát csak 
pár héttel élte túl. Árvája és kiterjedt 
rokonsága gyászolja. Az elhunyt aZ er
dészeti és vadászati szakkörökben és iro
dalomban általán ismert férfiú volt.

— öngyilkos fiú. Kézdivás ár helyről 
jelentik: Hétfőn délután 5 órákor Szőcs 
József korcsmáros 17 éves fia, Szőcs Mi
hály szivenlőtte magát és nyomban meg
halt. A fiú állandóan mulatott. Hétfőn 
délután is mulatott és ittas fejjel Torjára 
akart kocsikázni, miről anyja jóákara- 
tulag leintette; Erre a fiú beszaladt az 
istállóba és mire megakadályozhatták 
volna, Végzett magával.

x A helybeli gyufagyárba, jó fizetés 
»ellett, állandó alkalmazásra egy ügyes gép
lakatos és egy kovács kerestetik.

x A közös' hadügyminisztérium ál
tal kiadott hivatalos hadifogoly-jegyzéíd 
I. füzete 1 korona beküldése ellenébe# 
bérmentve küldi »Az Est« hiriapiróda Ko
lozsvár, Wesselényi Miklós-utca 11. Te
lefonszámi 7—86.

- x D«{k-áruház szállít vidéki vevőíhetí 
mérték szerint készült legdivatosabb* hím
zett gyapjú delin-blousokat nyakrüsse! min» 
den színben 9.80 fillérért. (bf

x Elveszett egy fekete bőr akta
táska iratokkal. A megtalálója a Renner- 
Bőrgyárban illő jutalomban részesül.

Csakazoknakacigaret- i 
tázóknak, kik egészsé-’ 
gükre való tekintetből 
szívesen «költenek na- 
ponta_2-3JU:_érrcl többet: 

Modiano^ubspeciaííté
szivarkáhüvelyek

Orvosi tanácsra a hüvelyeken
nincsen sem bronz-, sem szín
nyomás; de minden hüvelyben 
benne van víznyomássál a 

gyáros aláírása:

^^^

I könyvecske sodorni való papír 10 fillér

SZÍNHÁZ és IRODALOM
Heti műsor

A téli színházban:
Kedden délután: Havasi rózsák. (Újdonság 4-szer.

Tavalyi félhelyárákkal.)
Kedd este: Mágnás Miska. (Tizennegyedszer, Berki 

Lili vendégjátékával. Tavalyi rendes hely
árakkal. Bérlet 180. sz. D.)

Szerda este: Dr. Betegh Péter főhadnagy előadása 
vetített képekkel. Szökésem az orosz fog
ságból három ellenséges fronton keresz
tül. Előtte Szibéria. (Tavalyi rendes hely
árakkal. A Hadsegélyzö hivatal javára. 
Bérletszünet XXXIV. sz. B.)

Csütörtök este: Kisasszony férje. (Újdonság 10-szer. 
Berki Lili vendégjátékával. Leszállított 
helyárakkal. Bérlet 181. sz. A.)

Péntek este: Peleskei nótárius. (Bérleten kívül. Esti 
előadás. Tavalyi félhelyárakkal.

Szombat délután: Nőstényördög. (Rendkívüli dél
utáni előadás. Tavalyi félhelyárakkal.)

Szombat este: Mágnás Miska. (15 szőr. Berki Lili 
vendégjátékával. Leszállított helyárakkal. 
Bérletszünet XXXV. sz. C.)

Vasárnap délután: Vörös ördögök. (Jubiláns elő
adás 25-szőr. Berki Lili vendégjátékával.

. Uj tavaszi kabaréval. Tavalyi félhely
árakkal.)

Vasárnap este: Elvált asszony. (Operette-repriz. 
Berki Lili vendégjátékával. Tavalyi rendes 
helyárakkal. Bérlet 182 sz. B.)

* Az ünnepi előadások. Husvét mind
két napján a négy előadáson zsúfolásig 
megtöltötte a közönség a színházat. So
kat mulattak' Vasárnap leisfe a »Mágnás 
Juliska« mókáin és |eízuttal is nagy tet
szést aratott Újvári Lajos pompás fi
gurája, Berky Lili nagyszerű Mar- 
csája és Cs. Biáthöry. Elza kellemes 
alakítása. A »Mágnás; Miska«. — főlég 
a kifogástalan előadás következtében — 
diadalmasan halad kolozsvári jubileuma 
felé. Tegnap este a »Bob herceg«-et ele. 
venitették fel, több sikerrel, mint ambí
cióval. A lanyha és rossz rendezéssel és az 
összjáték gyengeségeivel szemben nagyón 
lelnéző volt a publikum, amely hálás1 volt 
a címszerepet kitünően kreáló Berky 
Lili friss és eleven játékáért. Papp Ka
tinka nagyon bájos és kedves volt An
nié szerepében. Nagy Gyula ötletesen 
mókázta Végig az operettet és S i m' o n 
Mariska komoly és méltóságé« volt. A 
többi szereplőkről nincs mit mondani. — 
Stefanideszt nagyon kimeríthette a vége 
felé járó szezon, mert állandóan álmo
san és kedvetlenül kíséri az énekszámo
kat.

Főszerkesztők:
DK. NADÁNYl EMIL és DR. SEBESTYÉN JÓZSEF

A szerkesztésért DR. SEBESTYÉN JÓZSEF felelős 
Laptulajdonos: Kolozsvári Hírlap részvénytársaság. 

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda P.d.
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Szinkir MPZIP
Mm fe sanlíi :

Az évad leggazdagabb, legmüvészibb 
m.ü§ora : \

I.
A leláncolt akarat

Drámai újdonság 3 felvonásban.

LéniNéni
A legújabb Nordisk-vigjáték.

CsitírtSta:
A svéd film-gyártás hatalmas 

és mélyen megrázó újdonsága: 

JUDÁS

Btt
KeMen.

Htoojjj az anyőiom!
Szerdán:

PflCZl az ál lat li ért Den
Főszereplő: Pázmán Ferencz.

GAMBRINUS
étterem és sörcsarnok
Mátyás Mr.-tár 21. sz. alatt

Állandóan friss kőbányai Dreher- 
féle korona-sör, kitűnő konyha, < 
legjobb minőségű erdélyi, egri 
és mátrahegyaljai borok. Pontos 
kiszolgálás. 20% kedvezményes 
szelvények is be vannak ren
dezve. ----- ------------------ Min
den szerdán és csütörtökön disz- ? 
nótoros vacsora, pénteken turos- 
csusza tepertővel és halászlé- 
estély, szegedi módra. :-:

Telefonsam 10-8® 
SSSIiiittliMM» 
JpostakBió^alátír 

idény sörből naponta friss csapolás.

SE >•<««><»» 2
Ezennel van szerencsém a t. vevőkö
zönség szives tudomására hozni, hogy a 

Gólya-áruház 
Gutfried és Biró cég alatt eddig vezetett 
divatáru-üzletet folyó é. február hó 27-től

GUTFRIED 9.
cég alatt az eddig megszokott 
szolidsággal egyedül fogom vezetni. 
Tisztelt vevőközönségem további szives 
pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

GUTFRIED A.
Kolozsvár, Wesselény Miklós-u. 11. sz.

áruház
április havi

árjegyzéke:
Gyapjú voil blousok 
dúsan hímezve minden 
létező színben...... ...... 198 
Mintás creponok jó mosó, kos-
manosi gyártmány metere . . —98 

Csipke függöny .....................-. —98
Sima creponok minden színben
pongyolára.............................. —-98

Egy vég madepolán hímzés .. —98 
Egy harisnyakötő gummi .... —98 
Női kötött harisnya............ 98—1'98 
Legdivatosabb női nyakrüsek.. —'98 
Czérna női keztyü......... ........... —98
Divatás gyermek selyem- és bár
sony kalapok  ...........  198

Fali szőnyegek drb. ................ 2 98
Pepita szövet dupla széles .. 2 98 
Női tagál-kalapok legdivatosabb
formákban  ...........  9'80

Női legújabb fűzők ................ 9 80
Voil delain blousok 
minden létező színben 
a legújabb divatu nyak- 
rüschel díszítve........... 9*80

CsIMkOn.
Az idei évad legnagyobb művészi 

szenzációja:

A BÖLCSŐDAL
Főszereplő: Schildkraut Rudolf.

URÁNIA
Mén

A legújabb s legvidámabb magyar film:

PflCZl az állatkertien 
Főszereplő: Pázmán Ferencz.

Szerdán.

HMontt

Szentegyház-utca 4. I 
sz. Kikaker mellett 

megnyílik a Mendel-féle 
minta sörcsarnok és 

. jó hírnevű étterme.
Husvét másod
napján délután 
2 órakor ■■•■■- 

Nagy tombola játék lesz.
Kitűnő zenekar 
fogja a nagyérde
mű közönséget 
mullattatni. = 

Egy tombola-jegy ára 40 f.
Kapható ugyanott.

Apró hirdetések.
x KPfutó-fia azonnal felvétetik jó fize

téssel a »Kolor .^ri Hírlap« kiadóhivatalá
ban.

x Két-hároim szobából álló házas
telket keres életjáradékra, lakbérrel biró 
tisztviselő. Cim a kiadóban.

Diványtakarók. — STÓR-füg- 
gönyök. — Plüsch ágy- és 
asztalterítők. — Szövet füg
göny. — Matracok. — Selyem-, 
chloth- és cachmir-paplanok.

Fiú, leány, férfi és gyermeh 

facipők 
párja 5 boronáért topható. 
Viszontelárusitók kedvez
ményben részesülnek. :-:

Tisztelettel:

H W ft Hí
Ralozsvár,toáhFeronc-u.5
Telefon: 6—75. szám.

Nyomatott az Egyesült Könyvnyomda Részvénytársaság gyorssajtőin, KelezS^jMs Eexénte Jóesof-wt 85. Tdefonszá» 856.


